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Целью лабораторно-практических занятий по устройству автомобиля является закрепление теоретических знаний, полученных в учебных кабинетах и в процессе самостоятельной работы учащихся с учебной литературой. При выполнении лабораторно-практических заданий от учащихся требуется самостоятельное выполнение операций по разборке-сборке агрегатов после предварительного изучения их устройства , особенностей работы и безопасных методов труда под общим руководством преподавателя.

Изучая устройство, проводя демонтаж и монтаж агрегатов, съем и установку деталей, учащиеся получают первоначальные практические навыки проведения операций разборки-сборки, регулировки, учатся рациональному использованию инструментов, приспособлений. По мере выполнения заданий их умения как исполнителей практических заданий совершенствуются, закрепляются навыки профессионального проведения разборки-сборки агрегатов, регулировки тепловых зазоров и др. Полученные знания помогут будущему водителю грамотно эксплуатировать технику, находить и устранять неисправности, автомеханику грамотно выполнять слесарно-ремонтные работы по устранению неисправностей, мастеру по техническому обслуживанию выполнять операции по регулированию механизмов, обеспечивая долговечность работы машины.

Выполнению практического задания по разборке-сборке агрегатов предшествует этап закрепления теоретических знаний о деталях, из которых состоят агрегаты и механизмы. Этой цели служит приведенный иллюстративный материал.

Так как работы по снятию, разборке-сборке агрегатов проводятся с монтажных машин, монтажных механизмов, а не с действующих автомобилей, часть демонтажных операций отсутствует и в тексте не рассматривается, однако в описании приведены сведения об оснащенности рабочих мест монтажным оборудованием, приспособлениями и инструментами.

Разборка-сборка механизма нужна для того, чтобы увидеть, как соединены между собой детали, как они взаимодействуют во время работы
Методические указания разработаны для подготовки студентов к выполнению лабораторно-практических работ, их оформлению, составлению отчетов и для подготовки к их защите.

Перед подготовкой к работе студенты должны самостоятельно изучить правила выполнения чертежей и технологической документации по ЕСКД и ЕСТП.

ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА № 1
Тема: Диагностика системы охлаждения
Цель работы: закрепить теоретические знания по назначению, устройству и работе системы охлаждения двигателей.
Порядок выполнения работы
1. Изучить назначение, устройство и работу системы охлаждения бензиновых и дизельных двигателей

2. Рассмотреть и уметь объяснить следующие схемы:

2.1 Путь охлаждающей жидкости по малому кругу циркуляции

2.2 Путь охлаждающей жидкости по большому кругу циркуляции

2.3 Принудительная циркуляция воздуха в двигателе с воздушным охлаждением

2.4 Путь масла в приводе гидромуфты

3. Выписать основные параметры, характеризующие системы охлаждения изучаемых двигателей

3.1 Тип системы охлаждения.

3.2 Применяемые охлаждающие жидкости

3.3 Тип жидкостного насоса и место его установки

3.4 Тип термостата и место его установки

3.5 Как осуществляется привод насоса и вентилятора?

4. Выполнить практическую работу
5. Составить отчет о работе в соответствии с пп.1-4, дать ответ на контрольные вопросы
Оборудование и наглядные пособия

1 Макеты, разрезы и детали

1.1 Стенд «Двигатель в разрезе» 
1.2 Детали и приборы системы охлаждения: радиатор, жидкостный насос, термостат, вентилятор, гидромуфта привода вентилятора

2 Плакаты: «Система охлаждения двигателя», «Приборы системы охлаждения»

Контрольные вопросы:

1.Для чего нужна система охлаждения?

2.Каковы конструктивные особенности жидкостных систем охлаждения по сравнению с воздушными?

3.Как происходит циркуляция жидкости в системе охлаждения?

4.Каковы особенности закрытой системы охлаждения?

5. Какие основные элементы входят в закрытую жидкостную систему охлаждения, каково их назначение?

6.Какие механизмы используют для подогрева системы жидкостного охлаждения перед пуском двигателя в холодное время года? Как они устроены?

ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА № 2
Тема: Техобслуживание сцепления
Цель работы: закрепить теоретические знания по назначению, устройству и работе сцепления

Порядок выполнения работы
1. Изучить назначение, устройство и работу сцепления

2. Рассмотреть и уметь объяснить следующие схемы:

2.1 Передачу усилия от маховика к нажимному диску сцепления

2.2 Передачу усилия от тормозной педали к муфте выключения сцепления

2.3 Работу пневматического усилителя привода выключения сцепления автомобиля МАЗ

2.4 Работу пневмогидроусилителя привода выключения сцепления автомобиля КамАЗ

3. Выписать основные параметры, характеризующие сцепления изучаемых автомобилей

3.1 Тип сцепления

3.2 Тип привода выключения сцепления

3.3 Тип усилителя привода выключения сцепления и место его установки

3.4 Способы передачи усилия от маховика к нажимному диску сцепления

4. Выполнить практическую работу
5. Составить отчет о работе в соответствии с пп.1-4, дать ответ на контрольные вопросы
Оборудование и наглядные пособия

1 Макеты, разрезы и детали

1.1 Стенд «Трансмиссия автомобиля», «Сцепление»
1.2 Макеты «Сцепление автомобиля ГАЗ-3102», «Сцепление автомобиля ЗИЛ-431410», «Пневмогидроусилитель привода сцепления автомобиля КамАЗ», «Клапан управления пневматического усилителя автомобиля МАЗ»

1.3 Детали и элементы сцеплений: ведомые диски, нажимной диск, пружины, муфта выключения

2 Плакаты 
Плакаты «Сцепление автомобиля ГАЗ-3102», «Сцепление автомобиля ГАЗ-53-12», «Сцепление автомобиля ЗИЛ-431410», «Сцепление автомобиля МАЗ-5335», «Сцепление автомобиля КамАЗ-5320»

Контрольные вопросы:
1.Каково назначение сцепления?

2.Какие ведущие и ведомые части имеет сцепление?

3.Как осуществляется передача крутящего момента от ведущих к ведомым дискам сцепления?

4.Как осуществляется включение и выключение сцепления?

5.Какого типа сцепление автомобилей ГАЗ-3102, ГАЗ-5312, ЗИЛ-431410, МАЗ-5335, КамАЗ-5320?

6.Каковы особенности привода сцепления МАЗ-5335 и КамАЗ-5320?

Практическая работа 3 
Тема: Техобслуживание передней подвески
Цель работы: закрепить теоретические знания по устройству и работе подвески, ступиц и колес легковых автомобилей
Порядок выполнения работы
1. Изучить назначение, устройство и работу подвески, ступиц, колес и шин легковых автомобилей

2. Рассмотреть и уметь объяснить следующие схемы:

2.1 Передачу усилия на кузов с зависимой подвеской

2.2 Передачу усилия на кузов автомобиля с независимой подвеской

2.3 Конструкцию колеса с разъемным и неразъемным ободом

2.4 Конструкцию камерной и бескамерной шины

3. Выписать основные параметры, характеризующие подвески изучаемых легковых автомобилей

3.1 Тип подвески

3.2 Тип амортизатора и место его установки

3.3 Конструктивные особенности подвесок легковых автомобилей

3.4 Основные неисправности подвески

3.5 Виды работ по ЕО, ТО 1 и ТО 2 подвески легкового автомобиля

3.6 Тип колес

3.7 Тип шин

3.8 Способы крепления запасного колеса

3.9 Маркировка автомобильных шин 
4. Выполнить практическую работу
5. Составить отчет о работе в соответствии с пп.1-4, дать ответ на контрольные вопросы
Оборудование и наглядные пособия

1 Макеты, разрезы и детали

1.1 Стенд «Стойка передней подвески», «Амортизатор»
1.2 Детали и приборы подвесок автомобилей: пружины, реактивные тяги, амортизаторы, шаровые шарниры
1.3 Щит «Автомобильные шины»

1.4 Колесо легкового автомобиля в сборе с пневматической шиной

2 Плакаты 
Плакаты «Подвеска автомобиля ВАЗ 2121», «Подвеска автомобиля ВАЗ 2109», «Подвеска автомобиля ВАЗ 2106», «Амортизатор», «Колеса и шины»
Контрольные вопросы:
1. Каково назначение подвески?

2. Какие типы подвесок применяются на легковых автомобилях?

3. Какое принципиальное отличие между зависимой и независимой подвеской?

4. Какую роль в подвеске выполняют амортизаторы?

5. Чем отличается телескопическая стойка от амортизатора?

6. С какой целью применяются стабилизаторы поперечной устойчивости?
7. Перечислите основные неисправности элементов подвески, их причины, признаки и возможные последствия.
8. Каково назначение углов установки колес?
9. Из каких элементов состоит колесо?

10. Что положено в основу классификации шин?

11. Какая разница между конструкцией камерной и бескамерной шин?

12. Чем различаются диагональные и радиальные шины?

ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА № 4
Тема: Диагностика тормозной системы.

Цель работы: закрепить теоретические знания по устройству и работе тормозных механизмов

Порядок выполнения работы
1.Изучить назначение, устройство и работу тормозных механизмов и тормозного привода легковых автомобилей

2.Рассмотреть и уметь объяснить следующие схемы:

2.1 Конструкцию барабанно-колодочных тормозных механизмов

2.2 Конструкцию дисковых тормозных механизмов

2.3 Силы, действующие в тормозном механизме

2.4 Регулировку зазоров между фрикционными накладками тормозных колодок и барабаном (диском)

2.1 Конструкцию главного тормозного цилиндра

2.2 Конструкцию колесных тормозных цилиндров

2.3 Конструкцию регулятора тормозных сил

2.4 Путь тормозной жидкости при торможении

2.5.Путь тормозной жидкости при растормаживании

2.6.Работу привода тормозов в случае выхода одного из контуров из строя

3.Выписать основные параметры, характеризующие тормозные механизмы изучаемых автомобилей

3.1 Тип тормозного механизма и место его установки

3.2 Особенности конструкции тормозных механизмов с гидравлическим и пневматическим приводом

3.3 Способы регулировки зазоров между фрикционными накладками тормозных колодок и барабаном (диском)

3.1 Тип гидравлического тормозного привода

3.2 Тип главного тормозного цилиндра и место его установки

3.3 Тип колесных тормозных цилиндров

3.4 Особенности конструкции гидравлического привода тормозов

4. Выполнить практическую работу
5. Составить отчет о работе в соответствии с пп.1-4, дать ответ на контрольные вопросы
Оборудование и наглядные пособия

1 Макеты, разрезы и детали

1.1 Макеты «Стояночный тормозной механизм автомобиля ГАЗ-53-12», «Стояночный тормозной механизм автомобиля ЗИЛ-431410»

1.2 Детали и сборочные единицы тормозных механизмов

1.3.Детали и приборы гидравлического привода тормозов

2 Плакаты 
Плакаты «Тормозная система», «Барабанно-колодочные тормозные механизмы», «Дисковые тормозные механизмы», «Стояночный тормозной механизм автомобиля ГАЗ-53-12», «Стояночный тормозной механизм автомобиля ЗИЛ-431410», «Стояночный тормозной механизм автомобиля ГАЗ-3102», «Сдвоенный главный тормозной цилиндр», «Колесный тормозной цилиндр», «Регулятор тормозных сил», «Сигнализатор выхода контуров из строя», «Гидравлический привод тормозов автомобиля ГАЗ-3102», «Гидравлический привод тормозов автомобиля ГАЗ-53-12», «Гидравлический привод тормозов автомобиля ВАЗ-2108»

Контрольные вопросы:
1. Каково принципиальное отличие барабанных и дисковых тормозных механизмов?

2. Какие типы крепления колодок барабанного тормозного механизма применяются на автомобилях?

3. Какими способами осуществляется раздвигание тормозных колодок на различных автомобилях?

4. Какие типы стояночных тормозных механизмов применяются на автомобилях?

5. Какими способами осуществляется регулирование зазоров между тормозными колодками и барабаном на различных автомобилях?
6. Какие типы гидравлических тормозных приводов применяются на отечественных автомобилях?
7. Какие приборы входят в гидравлический тормозной привод, в чем заключается их назначение?

1. Как осуществляется работа гидравлического тормозного привода автомобиля ГАЗ-3102?

2. Каково устройство и работа регулятора тормозных сил?

Практическая работа №5. 

ТЕМА: Расчет производственной программы по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей

Цель работы: научиться рассчитывать производственную программу по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей

Для выполнения работы необходимо знать:

– значение и сущность производственной программы; 

– сущность технического обслуживания и ремонта автомобилей;

– основные элементы и структуру производственной программы.

Для выполнения работы необходимо уметь:

– находить и использовать необходимую экономическую информацию; 

– рассчитывать показатели производственной программы обслуживания и ремонта автомобилей.


ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ: 90 минут

ХОД РАБОТЫ:

Задача 1. Определить показатели Производственной программы по техническому обслуживанию и ремонту автомобилей. Сделать вывод.
	Автомобиль
	Всего
	В том числе

	
	
	До 0,5 LКР
	0,5-0,75 LКР
	0,75 – 1 LКР
	более  1 LКР

	ЗИЛ- 130
	360
	50
	60
	110
	140


1.Среднесуточный пробег -2№ км

2.Число рабочих дней -3№ дней

3. Условия эксплуатации – III
4. г. Коркино 

1. Определение расчетной периодичности ТО 

Скорректированная периодичность ТО подвижного состава определяется по формуле:

LP1,2 = LН1,2 · К1 · К3; км
LН1,2 ­ исходная нормативная периодичность ТО-1 и ТО-2, табл. 2.1.[1]

К1 ­ коэффициенты корректирования нормативов периодичности ТО в зависимости от условий эксплуатации, табл. 2.8. [1].

К3 ­ коэффициент корректирования нормативов периодичности ТО в зависимости от природно-климатических условий, табл. 2.10 [1].

Расчет периодичности сводится в таблицу 1.
Таблица 1 – Расчет периодичности проводимых ТО

	Марка подвижного состава
	Вид ТО
	LН1,2
	К1
	К3
	LP1,2
	Кратность
	LФ1,2

	
	ТО-1
	
	
	
	
	
	

	
	ТО-2
	
	
	
	
	
	


Кратность n1 показывает через сколько дней необходимо проводить ТО-1

n1 = 
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Кратность n2 показывает, через сколько периодов ТО-1 необходимо проводить ТО-2

n2 =
[image: image3.wmf]Ф

Р

L

L

1

2



[image: image4.wmf]2

1

2

п

L

L

Ф

Ф

×

=


2. Определение расчетного пробега до капитального ремонта.

Скорректированный пробег до капитального ремонта определяется по формуле:

LРКР = LНКР · К1 · К2 · К3; км.

LНКР ­ исходный нормативный пробег до КР, таблица 2.3. [1].

К1 ­ коэффициент корректирования нормативов пробега, в зависимости от модификации подвижного состава, таблице 2.8 [1].

К2 ­ коэффициент корректирования нормативов, в зависимости от модификации подвижного состава, таблице 2.9 [1].

К3 ­ коэффициент корректирования нормативов, в зависимости от природно-климатических условий, таблице 2.10 [1].

Расчет пробега до КР сводится в таблице 2

Таблица 2 – Расчет пробега до капитального ремонта

	Марка

подвижного сост.
	LНКР 
	К1


	К2


	К3


	LРКР = LНКР· К1 · К2 · К3 км 
	Lкр(ср)

	
	
	
	
	
	
	


Поскольку подвижный состав делится на:

А U" ­ прошедшие капитальный ремонт;

А U´­  не прошедшие капитальный ремонт.

Для технологического проектирования необходимо найти средне взвешиваемую величину пробега до капитального ремонта.

Lкр(ср) =
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3. Определение расчетной трудоемкости ТО.

tРЕО,1,2 = tН ЕО,1,2   · К2 · К5, чел / час

tНЕО,1,2 ­ исходная нормативная трудоемкость ТО-1, ТО-2, ЕО, таблица 2.2. [1]

К2 ­ коэффициент корректирования нормативов трудоемкости ТО, в зависимости от модификации подвижного состава, таблица 2.9 [1]

К5 ­ коэффициент корректирования нормативов трудоемкости ТО, в зависимости от размеров АТП, таблица 2. 12 [1].

Расчет трудоемкости ЕО, ТО-1, ТО-2 сводится в таблице №3

Таблица 3 – Расчет трудоемкости ЕО, ТО-1, ТО-2.

	Марка подвижного состава
	Вид ТО
	tНЕО1,2

 чел/час
	К2
	К5
	tРТО = tНЕО,1,2 · К2 · К5 

чел / час

	
	ЕО
	
	
	
	

	
	ТО-1
	
	
	
	

	
	ТО-2
	
	
	
	


4. Определение расчетной трудоемкости ТР.

tРТР = tНТР · К1 · К2 · К3 · К4 · К5, чел./час

 где  tНТР ­ исходная нормативная удельная трудоемкость ТР, чел./час, таблица 2.2 [1].

К1 ­ коэффициент корректирования нормативной трудоемкости ТР в зависимости от условий эксплуатации, таблица 2.8 [1].

К2 ­ коэффициент корректирования нормативной трудоемкости ТР в зависимости от модификации подвижного состава, таблица 2.9 [1].

К3 ­ коэффициент корректирования нормативной трудоемкости ТР в зависимости от природно-климатических условий, таблица 2.10 [1].

К4 ­ коэффициент корректирования нормативной трудоемкости ТР в зависимости от пробега с начала эксплуатации, таблица 2.11 [1].

К5 ­ коэффициент корректирования нормативной трудоемкости ТР в зависимости от размеров АТП, таблица 2.12 [1].

Поскольку подвижный состав имеет различный пробег с начала эксплуатации необходимо найти средневзвешенную  величину, коэффициент К4. 

К4(ср) = 
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где 
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- число автомобилей с пробегом до 0,5
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- число автомобилей с пробегом от 0,5 до 0,75
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- число автомобилей с пробегом от 0,75 до 1
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- число автомобилей с пробегом более 1
[image: image14.wmf]КР

L


Расчет трудоемкости ТР сводится в таблице №4.

Таблица 4 – Расчет трудоемкости текущего ремонта

	Марка подвижного состава
	tНТР
чел/час
	К1
	К2
	К3
	К4

(ср)
	К5
	tРТР = tНТР · К1 · К2 · К3 · К4 · К5 чел./час

	
	
	
	
	
	
	
	


5. Определение удельного расчетного простоя подвижного состава в ТО и ТР.

dрТО и ТР = dнТО и ТР   · К4 ´(ср), дней на 1000км.
dнТО и ТР   ­ исходный нормативный удельный простой подвижного состава в ТО и ТР, дней (1 000 км пробега), таблица 2.6 

К4´(ср) – средневзвешенный коэффициент корректирования удельного пробега в ТО и ТР в зависимости от пробега с начала эксплуатации, табл. 2.11[1]
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Расчет удельного простоя в ТО и ТР сводится в таблицу 5.

Таблица 5 – Удельный простой в ТО И ТР
	Марка подвижного состава
	dТО и ТР,
	К΄4(ср)
	dрТО и ТР = dнТО и ТР   · К4 ´(ср)

	
	
	
	


6. Определение коэффициента технической готовности.

αТ = 
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ДЭ – количество дней эксплуатации подвижного состава за цикл дней.

ДЭ = 
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ДТО и ТР =  
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[image: image20.wmf]
ДКР ­ количество дней простоя подвижного состава  капитальном ремонте.

ДКР =dКР + dтрансп.

dтрансп. – количество дней транспортировки автомобиля на АРЗ (0,15-0,20)  от dКР
dКР- количество дней простоя подвижного состава  капитальном ремонте таблица 2.6 

ДКР = 1,2 · dКР

7. Определение коэффициента использования 

αu =  
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ДРГ - количество рабочих дней в году, (по заданию)

ДКГ – количество календарных дней в году, 365

КН – коэффициент учитывающий неравномерность использования парка подвижного состава (0,93÷0,97).

8. Определение годового пробега парка подвижного состава.

ΣLr = 365 · lCC · AU · αU, км

AU – инвентарное, списочное число подвижного состава

9. Расчет производственной программы ТО и ТР подвижного состава.

9.1. Расчет годового количества воздействий.

- Годовое количество ЕО:

          N
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- Годовое количество ТО-2:

          N
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- Годовое количество ТО-1:

           N
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9.2. Определение суточного числа ЕО, ТО-1, ТО-2.
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9.3. Определение годовой трудоемкости ТО и ТР.

- Годовая трудоемкость ЕО

Т
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- Годовая трудоемкость ТО-1:

Т
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Т1 СОПР – трудоемкость сопутствующего ремонта, выполняемого при ТО-1 до 10% от трудоемкости ТО-1

- Годовая трудоемкость ТО-2:

Т
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Т2СОП.Р – трудоемкость сопутствующего ремонта, выполняемого при ТО-2, 15-20% от трудоемкости ТО-2

ТСО – трудоемкость сезонного обслуживания

С – коэффициент, учитывающий процент работ сезонного обслуживания от трудоемкости ТО-2, для зоны умеренного климата 0,2 , п.2.11.2 [1]                                                                                                                      
- Годовая трудоемкость ТР:

Т
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9.4. Годовая трудоемкость работ по самообслуживанию АТП

ТСАМ = (Т
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КСАМ – коэффициент учитывающий процент работ по самообслуживанию предприятия КСАМ = 10%

9.5. Общая годовая трудоемкость работ по ТО и ТР АТП.

∑ ТОбщая= Т
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Оформите отчет в папке для практических работ по МДК 02.01.
ОТЧЕТ должен содержать:

1. Название работы.

2. Цели работы.

3. Задание.

4. Результаты семинарского занятия. 

5.  Выводы.

ПРИМЕЧАНИЕ:

1. Работа выполняется коллективно с индивидуальным оформлением отчета.

2. Необходимые рекомендации и пояснения по выполнению работы дает преподаватель.

3. Отчет должен быть выполнен аккуратно в соответствии с требованиями.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:
1. Положение о техническом обслуживании и ремонте подвижного состава автомобильного транспорта. - М.: Транспорт, 2001.

Практическая работа №6
ТЕМА: Обоснование  мощности СТОА
Цель работы: научиться  определять эффективность использования основных средств предприятия, а так же особенности использования подвижного состава .

Для выполнения работы необходимо знать:

– сущность и классификацию основных фондов предприятия; 

– отраслевые особенности использования подвижного состава;

– показатели эффективности использования основных фондов.

Для выполнения работы необходимо уметь:

– находить и использовать необходимую экономическую информацию; 

– рассчитывать показатели эффективности использования основных средств.


ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ: 90 минут

ХОД РАБОТЫ:

Задача 1. Определить первоначальную, восстановительную, остаточную и ликвидационную стоимость автомобиля при условии, что его приобрели по цене 150 000 руб., расходы по доставке и монтажу составили 20 000 руб., срок службы - 10 лет, стоимость металлолома при его списании 35 000 руб., резка автомобиля и доставка металлолома на базу «Вторчермета» - 5 000 руб., повышающий коэффициент стоимости ОФ в связи с инфляцией - 1,8, время эксплуатации автомобиля -2,5 года. Сделать вывод

Задача 2. Стоимость основных производственных фондов на пред​
приятии на 1 января составляла 10 млн руб. В течение года уста​новлено 5 новых оборудования по 250 тыс. руб. каждый, причем одно оборудование введено в действие 1 апреля, а 4 оставшихся оборудования – 30 июля. Четыре оборудования устаревшей модификации на 1 сентября были проданы по 80 тыс. руб. за каждый.  Определите среднегодовую стоимость ос​новных производственных фондов. Сделать вывод.

Задача 3. Произвести расчет производственной мощности предприятия. Сделать вывод.

	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Отклонение сравниваемое

	
	
	План
	Факт
	С преды-дущим годом
	С пла-ном

	1. Годовая производственная мощность, т
	754№
	754№
	754№
	
	

	2. Пробег автомобиля по маршруту, км
	638№
	645№
	648№
	
	

	Коэффициент использования производственной мощности (2:1)
	
	
	
	
	


Задача 4. Рассчитать коэффициент интенсивного, экстенсивного и интегрального использования оборудования и выпуска продукции на 1 машинный час. Сделать вывод.

	Наименование
	План
	Факт
	Отклонение

	Продукция в оптовых ценах, тыс. руб..
	321№
	129№
	

	Время, отработанное всем оборудованием, часов
	209
	190
	


Задача 5. Рассчитать показатели фондоемкости, фондоотдачи и фондовооруженности если известно:  годовой пробег парка  105№ тыс. км., среднесписочная численность работников за этот период  – 550 человек, среднегодовая стоимость ОФ составила 15№ тыс. руб. Сделать вывод.

Задача 6. Произвести расчет фондоотдачи, фондоемкости и фондовооруженности труда по данным. Первоначальная стоимость ОПФ предприятия на начало планируемого периода – 33№ тыс. руб. Стоимость выбывших с 1 сентября ОФ – 220 тыс. руб. Стоимость введенных с 1 июля ОФ – 500 тыс. руб., среднесписочная численность промышленно производственного персонала 159 руб. Сделать вывод.

Задача 7. Цена приобретения автомобиля 5№ тыс. руб., транспортные расходы составили 40 тыс. руб. коэффициент роста инфляции – 1,3, норма амортизации 15%, срок службы 7 лет. Определить первоначальную, восстановительную и остаточную стоимость автомобиля. Сделать вывод


Оформите отчет в папке для практических работ по МДК 02.01.
ОТЧЕТ должен содержать:

1. Название работы.

2. Цели работы.

3. Задание.

4. Результаты семинарского занятия. 

5.  Выводы.

ПРИМЕЧАНИЕ:

1. Работа выполняется коллективно с индивидуальным оформлением отчета.

2. Необходимые рекомендации и пояснения по выполнению работы дает преподаватель.

3. Отчет должен быть выполнен аккуратно в соответствии с требованиями.

КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

1. Понятие и сущность основных фондов предприятия.

2. Классификация основных фондов по различным признакам?

3. Виды оценок стоимости основных фондов предприятия.

4. Какими признаками должны обладать основные фонды?

5. Какой прием используется при расчете эффективности использования основных фондов?

6. Показатели интегрального использования оборудования

7. Перечислите пути повышения эффективности основных фондов
Практическая работа № 6 

ТЕМА: Расчет производственной программы по эксплуатации подвижного состава

Цель работы: научиться производить расчет производственной программы по эксплуатации подвижного состава

Для выполнения работы необходимо знать:

– значение и сущность подвижного состава; 

– основные элементы и структуру производственной программы.

Для выполнения работы необходимо уметь:

– находить и использовать необходимую экономическую информацию; 

– рассчитывать показатели производственной программы.


ВРЕМЯ ВЫПОЛНЕНИЯ: 90 минут

ХОД РАБОТЫ:
Задача 1. Исходные данные для расчета грузовых перевозок представлены в таблице. Для студента необходимо выбрать марку грузового автомобиля (по выбору студента с согласования с преподавателем). Сделать вывод.

	Показатели
	Исходные данные

	Среднесписочное количество автомобилей, ед.
	1№

	Выпуска автомобилей на линию, ед.
	56

	Время в наряде, час 
	12

	Коэффициент использования пробега
	0,65

	Среднее расстояние езды с грузом, км
	60


1. Автомобиле-дни в эксплуатации

АДэ = Асс · Дк · αв, а-дэ,
где Асс - среднесписочное количество автомобилей, ед. (см. задание);

Дк - дни календарные, дн. (принять 365 дней);

αв - коэффициент выпуска автомобилей на линию (см. задание, рассчитать).

 

2. Автомобиле-часы в эксплуатации

АЧэ=Тн · АДэ, а-ч,
где Тн - время в наряде, ч (см. задание).

 

3. Общее число ездок с грузом

NЕГ = nЕГ · АДэ, ед, (считать до целого числа)

где nЕГ – количество ездок одного автомобиля в день

[image: image54.png]7B
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ед., (считать до 0,1)

где VТ – среднетехническая скорость автомобиля;

[image: image55.png]


 - коэффициент использования пробега (см. задание);

lЕГ – среднее расстояние ездки с грузом, км. (см. задание);

tп.-р. – время простоя под погрузкой и разгрузкой на 1 ездку, ч;

[image: image56.png]


, (считать до 0,1)

где [image: image57.png]


 - норма времени простоя под погрузкой и разгрузкой на 1 тонну, мин. При выборе нормы необходимо учесть тип автомобиля (бортовой, самосвал и т.п.), способ выполнения погрузочно-разгрузочных работ, а также вид механизма, выполняющего погрузочно-разгрузочные работы. 

qа – грузоподъемность автомобиля, т.;

[image: image58.png]


 - коэффициент использования грузоподъемности статический. Для выбора величины коэффициента необходимо вначале определить класс груза, затем среднее значение « [image: image59.png]


 ».

 

4. Общий пробег автомобиля

Lобщ = lсс · АДэ, км.,
где lсс – среднесуточный пробег, км.,

[image: image60.png]


км., (считать до 0,1)

 

5. Пробег с грузом

Lгр = Lобщ · [image: image61.png]


 , км.,

 6. Грузооборот

Рткм = Lгр · qа · [image: image62.png]


 , ткм., (10)

где [image: image63.png]


 - коэффициент использования грузоподъемности динамический, принять [image: image64.png]


 = [image: image65.png]


 

 7. Объем перевозок

[image: image66.png]


,

где lср - среднее расстояние перевозки груза, км (см. задание);

 Результаты расчетов занесите в таблицу.

 Таблица - Расчет производственной программы по эксплуатации подвижного состава

	Показатели
	Величина

	1. Автомобиле-дни в эксплуатации, а-дн.
	

	2. Автомобиле-часы в эксплуатации, а-ч.
	

	3. Общее число ездок с грузом, езд.
	

	4. Общий пробег, км.
	

	5. Пробег с грузом, км.
	

	6. Грузооборот, ткм.
	

	7. Объем перевозок, т.
	


Задача 2. На АТП используется 3 автомобиля КамАЗ-5510. Коэффициент выпуска автомобилей на линию - 0,8, время в наряде (путевом листе) – 16 часов, коэффициент использования пробега - 0,65,скорость 20 км/ч, грузоподъемность - 7 т, коэффициент использования грузоподъемности - 1, количество рабочих дней 305, расстояние ездки с грузом 10 км, время простоя под погрузку и разгрузку - 0,2 ч. Рассчитать производственную программу по эксплуатации подвижного состава.

Задача 3. На автобусном АТП на начало года находилось 15 автобусов ПАЗ-3201 , выбыло с 1 марта - 3 автобуса, приобрели с 1 мая - 2 автобуса. Количество календарных дней 360 дней. Определить среднесписочный состав автопарка и автомобили-часы пребывания в хозяйстве.
Оформите отчет в папке для практических работ по МДК 02.01.
ОТЧЕТ должен содержать:

1. Название работы.

2. Цели работы.

3. Задание.

4. Результаты семинарского занятия. 

5.  Выводы.

ПРИМЕЧАНИЕ:

1. Работа выполняется коллективно с индивидуальным оформлением отчета.

2. Необходимые рекомендации и пояснения по выполнению работы дает преподаватель.

3. Отчет должен быть выполнен аккуратно в соответствии с требованиями.

КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

1. Производственная программа: ее сущность и назначение.

2. Основные понятия и структура производственной программы предприятия.

3. Сущность и показатели эксплуатации подвижного состава 

4. Дать понятие грузоподъемности автомобиля 
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